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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Niklas Wykman (M)

2023/24:422 Bättre förutsättningar för legal hantering av 
kryptoinvesteringar

En svensk undersökning från 2022 visade att 6 procent av de myndiga svenska 
internetanvändarna hade köpt eller sålt kryptovaluta under det senaste året. 
Bland personer födda på 80-, 90- och 00-talen hade runt var tionde handlat med 
kryptovalutor. Det är inte längre en företeelse för ett fåtal utan en aktivitet som 
många engagerar sig i.

I dag måste alla transaktioner med kryptovalutor kunna spåras och identifieras, 
precis som med traditionella valutor, för att förhindra penningtvätt. Högre krav 
kommer med ny EU-lagstiftning att ställas på kundkännedom hos den som 
tillhandahåller marknadsplatser med kryptovalutor. Misstänkta transaktioner 
med kryptovalutor ska kunna stoppas från att genomföras, om all information 
om säljaren och mottagaren inte finns. Det är bra. Men tyvärr går det att handla 
via marknadsplatser som inte lever upp till kraven.

Det är avgörande att agera mot penningtvätt etcetera via kryptovalutor, men de 
som vill handla legalt måste också kunna få göra det. Att etablerade 
marknadsplatser, som lever upp till gällande lagar, används är alltså oerhört 
viktigt.

Men ändå leder handel med kryptovalutor på etablerade marknadsplatser till att 
människor förlorar rätten att vara kund i traditionella bankar. Ett exempel är 
Liselott Lading som sitter i styrelsen för ett bolag som arbetar med 
blockkedjebaserade företagslösningar. Lading fick hos flera banker veta att hon 
inte fick vara kund hos dem för att hon hade placeringar i kryptovalutor. 
Hennes existerande bank krävde att hon antingen avslutade sitt engagemang i 
kryptovalutor eller lämnade banken.

Konsekvenserna av att bankerna utesluter kunder som har investeringar i 
kryptovalutor på etablerade marknadsplatser innebär att risken för 
sammanblandning av legala och illegala transaktioner ökar om kunderna lika 
väl kan använda mindre etablerade kanaler för sina investeringar.

Dessutom lär det unga människor att hålla sig borta från det etablerade och 
tungt reglerade bankväsendet till fördel för andra mindre nogräknande kanaler.

Med tanke på konsumentsäkerheten och kampen mot den svarta och kriminella 
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ekonomin är det sannolikt inte en positiv utveckling. Att använda noga 
reglerade och legala marknadsplatser bör inte leda till problem att ha ett vanligt 
bankkonto.

Jag vill därför fråga statsrådet Niklas Wykman följande:

 

Tänker statsrådet agera för att skapa bättre förutsättningar för legal hantering av 
kryptoinvesteringar?

………………………………………

Niels Paarup-Petersen (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


